
 
Interrogazione IL MERCATO n. 3 

 
Premesso che: 
 

1) il sindaco ad inizio anno ha annunciato, tramite i media, che entro fine 
anno intende spostare il mercato di piazza Falcone in centro. 

2) Questo annuncio non è stato preceduto da una consultazione con le 
categorie interessate, non sono stati informati il consiglio comunale e i 
comitati di quartiere. 

3) È ancora in fase di progettazione l’alternativa all’attuale mercato di 
piazza Falcone in centro città. L’ipotesi formulata dai tecnici in 
commissione prevede che il mercato andrebbe piazzato ai giardini 
Zumaglini, via Lamarmora, viale Matteotti. Ancora non si sa come 
sarebbero implementati i servizi necessari allo svolgimento del mercato 
(parcheggi, bagni, sottoservizi per energia e acqua, ecc) perché il 
progetto relativo deve ancora essere appaltato. 

4) Intorno all’attuale mercato di piazza Falcone (entro 300 m.) vi sono circa 
1200 posti auto liberi per il parcheggio degli utenti del mercato  
 
Considerato che: 
 

1)  Nell’area ipotizzata per il mercato in centro non vi sono tutti questi 
parcheggi liberi, ciò comporterà un disincentivo per andare al mercato. 

2) vi sono parcheggi dati, con convenzione, da Esselunga a pagamento con 
1,5 ore di gratuità e dalla Banca Sella gratuiti. Queste convenzioni 
potrebbero essere revocate se i posti messi a disposizione fossero ad 
appannaggio dei dipendenti e degli utenti del mercato.  
 

Interroga gli assessori al commercio e alla viabilità:  
 

1) Per conoscere il piano dei parcheggi previsto in caso di spostamento 
del mercato. Dove dovranno parcheggiare gli utenti del mercato, dove 
i dipendenti delle aziende ambulanti concessionarie.  

2) Quanti posti gratuiti si potranno garantire entro i 300 metri dal 
mercato.   
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Si chiede la risposta orale in consiglio comunale  
 
Biella 12/06/2026   

  
Consiglieri del gruppo del Partito democratico:  
Paolo Rizzo,  
 
unitamente a: Fulvia Zago, Greta Cogotti, Andrea Basso, Paolo Furia. 
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